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    ATA DA 66ª (SEXAGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª (NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. AOS 06 (SEIS) DIAS DO 

MÊS DE AGOSTO DO ANO DE 2019, NO PAÇO 06 (SEIS) DE 

MARÇO, SITO À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°, 

SENHOR PRESIDENTE VEREADOR CARLOS ALBERTO ABRE A 

SESSÃO COMPARECERAM E ASSINARAM O LIVRO DE PRESENÇA 

A MAIORIA DOS EDIS DESTE PODER. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA AO SECRETÁRIO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES QUE PROCEDA A LEITURA DA 

ATA DA SESSÃO ANTERIOR.  POSTA A REFERIDA ATA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NA 

SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA QUE SEJA FEITA 

A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI Nº 

032/2019 – DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO E 

SILVA - DISPÕE SOBRE A INICIATIVA ESCOLA SEGURA QUE TOMA 

NECESSÁRIO O USO DE MEDIDAS E EQUIPAMENTOS MÍNIMOS DE 

SEGURANÇA NOS ESTABELECIMENTOS DE ENSINO NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI Nº 033/2019 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO E SILVA - DISPÕE SOBRE A POLÍTICA 

MUNICIPAL DE INCENTIVO AO USO DE ENERGIA SOLAR NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI Nº 034/2019 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

TALES ALVES SARAIVA-INSTITUI A LEI MUNICIPAL DE PROTEÇÃO 

AOS ANIMAIS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. 
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PROJETO DE LEI Nº 035/2019 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

TALES ALVES SARAIVA-DISPÕE SOBRE A INTRODUÇÃO DE 

TEXTO EXPLICATIVO NO SITE OFICIAL DA PREFEITURA E NOS 

CARNÊS DE IPTU (IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL URBANO) 

SOBRE OS DIREITOS À ISENÇÃO DESTE IMPOSTO NOS CASOS 

PREVISTOS EM LEI E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI Nº 036/2019 – DE AUTORIA DO VEREADOR TALES ALVES 

SARAIVA-INSTITUI O PROGRAMA DE TREINAMENTO EM 

PRIMEIROS SOCORROS AOS PROFISSIONAIS DAS INSTITUIÇÕES 

DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 037/2019 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR TALES ALVES SARAIVA-DISPÕE SOBRE A 

IMPLANTAÇÃO DO PROJETO ADOTE UMA PRAÇA NO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

Nº 038/2019 – DE AUTORIA DO VEREADOR TALES ALVES 

SARAIVA - VEDA A NOMEAÇÃO PARA CARGOS PÚBLICOS 

MUNICIPAIS PESSOAS QUE TENHAM SIDO CONDENADAS PELA 

LEI FEDERAL Nº 11.340, DE 07 DE AGOSTO DE 2006 (LEI MARIA DA 

PENHA), NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO 

DE LEI Nº 039/2019 – DE AUTORIA DO VEREADOR TALES ALVES 

SARAIVA - DISPÕE SOBRE A PRESENÇA DE INTÉRPRETE DA 

LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS (LIBRAS) NO HORÁRIO DE 

ATENDIMENTO AO PÚBLICO, OU SISTEMA QUE INTEGRE E SUPRA 

ESSA FUNÇÃO EM TODAS AS SECRETARIAS E EQUIPAMENTOS 

PÚBLICOS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 005/2019 – DE AUTORIA 
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DO VEREADOR JOSÉ PATRIARCA NETO - DISPÕE SOBRE A 

CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO MARACANAUENSE AO 

SENHOR JOSÉ TORRES VIANA FILHO. PROJETO DE INDICAÇÃO 

Nº 012/2019 – DE AUTORIA DO VEREADOR RAPHAEL PESSOA 

MOTA-DÁ NOVA REDAÇÃO À LEI Nº 479, DE 21 DE DEZEMBRO DE 

1995, QUE CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPORTE E 

TRÂNSITO - COTRAN, NA FORMA QUE INDICA. PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 029/2019 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO E SILVA - DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DE INSTALAÇÃO DE BRINQUEDOS 

ADAPTADOS EM PRAÇAS, PARQUES, ESCOLAS E CRECHES 

MUNICIPAIS, BEM COMO EM LOCAIS DE DIVERSÃO EM GERAL, 

ABERTO AO PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 030/2019 – 

DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE PAULA-

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA #OCUPA 

MARACANAÚ, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 031/2019 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR TALES ALVES SARAIVA - DISPÕE 

SOBRE A CONCESSÃO DE INCENTIVO FISCAL, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, ÀS PESSOAS JURÍDICAS DE DIREITO 

PRIVADO QUE DISPONIBILIZAREM VAGAS PARA 

TRABALHADORES COM IDADE IGUAL OU SUPERIOR A 40 

(QUARENTA) ANOS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 032/2019 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR TALES ALVES SARAIVA -DISPÕE SOBRE 

A INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA IPTU VERDE, QUE DÁ INCENTIVO 



4 

ATA DA 66º SESSÃO ORDINÁRIA 06-08-2019 

 

 

FISCAL PARA TODA EMPRESA OU PESSOA FÍSICA QUE TOMAR 

MEDIDAS DE PROTEÇÃO AO MEIO AMBIENTE (CUIDANDO OU 

PRESERVANDO OU PROTEGENDO) QUALQUER ÁREA 

PERTENCENTE AO MUNICÍPIO. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 

033/2019 – DE AUTORIA DO VEREADOR TALES ALVES SARAIVA - 

DISPÕE SOBRE A COLOCAÇÃO DE LIXEIRAS AO LADO DAS 

PARADAS DE ÔNIBUS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO 

DE INDICAÇÃO Nº 034/2019 – DE AUTORIA DO VEREADOR TALES 

ALVES SARAIVA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE 

INCENTIVO À DOAÇÃO DE LEITE MATERNO "QUEM DOA LEITE 

MATERNO DOA VIDA" E TOMA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE INDICAÇÃO Nº 035/2019 – DE AUTORIA DO VEREADOR TALES 

ALVES SARAIVA - DISPÕE SOBRE A SEMANA DA ORIENTAÇÃO 

PROFISSIONAL PARA O PRIMEIRO EMPREGO NAS ESCOLAS 

PÚBLICAS MUNICIPAIS DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 036/2019 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR TALES ALVES SARAIVA - DISPÕE 

SOBRE PARÂMETROS DE ATUAÇÃO PREVENTIVA NO COMBATE 

AOS ENTORPECENTES NO AMBIENTE ESCOLAR, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 037/2019 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR TALES ALVES SARAIVA - INSTITUI A 

PREMIAÇÃO “ALUNO NOTA 10 E PROFESSOR DESTAQUE” NA 

REDE DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. OS REFERIDOS PROJETOS FORAM 

ENCAMINHADOS PARA AS DEVIDAS COMISSÕES.  
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REQUERIMENTOS LEGISLATIVOS N° 410 AO 419/2019 DE AUTORIA 

DOS VEREADORES CAPITÃO MARTINS, PATRIARCA NETO, IVANI 

AGUIAR, PEDRO RODRIGUES, ALINE DO HOSPITAL, MANOEL 

CORREIA, ANTENOR MARIANI, CHICO BARBEIRO E ADAUTO 

PARENTE. OS REFERIDOS REQUERIMENTOS FORAM 

ENCAMINHADOS PARA ORDEM DO DIA EM CARÁTER DE 

URGÊNCIA. REQUERIMENTOS VERBAIS Nº423 AO 427/2019 DE 

AUTORIA DOS VEREADORES TALES SARAIVA, PATRIARCA NETO, 

RAPHAEL PESSOA, ALINE DO HOSPITAL E ADAUTO PARENTE. OS 

REFERIDOS REQUERIMENTOS FORAM ENCAMINHADOS PARA 

ORDEM DO DIA DA SESSÃO SEGUINTE. ENCERRADA A LEITURA 

DO EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE ABRE ESPAÇO PARA O 

PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. NO GRANDE EXPEDIENTE, 

PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR CAPITÃO MARTINS FALA 

SOBRE O DIA DO PROFISSIONAL DE EDUCAÇÃO FÍSICA, 

COMEMORADO NO DIA 1º (PRIMEIRO) DE SETEMBRO, CUJA DATA 

SERÁ COMEMORADA COM UMA SOLENIDADE A SER REALIZADA 

NO DIA 30 (TRINTA) DE SETEMBRO, NO TEATRO DORIAN 

SAMPAIO. SEGUNDO INSCRITO, O VEREADOR RAPHAEL PESSOA 

FALA DA SATISFAÇÃO EM RETORNAR A ESTA CASA, MAS 

DESCONTENTE COM OS DADOS QUE SAÍRAM SOBRE A CIDADE 

DE MARACANAÚ QUANTO À VIOLÊNCIA. EM SEGUIDA, ELE LIBERA 

UM ÁUDIO DO SECRETÁRIO ANDRÉ COSTA FALANDO SOBRE A 

ESCOLHA DE MARACANAÚ PARA RECEBER O PROJETO 

NACIONAL DE SEGURANÇA PÚBLICA. O SENHOR VEREADOR DIZ 

QUE O TÍTULO DE MARACANAÚ COMO CIDADE MAIS VIOLENTA 
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IRÁ IMPACTAR NEGATIVAMENTE A ECONOMIA, A 

EMPREGABILIDADE E O DESENVOLVIMENTO DA CIDADE. ELE DIZ 

TER DISCUTIDO COM VEREADOR JÚLIO CÉSAR SOBRE 

MARACANAÚ TER SIDO A CIDADE COM MAIS HOMICÍDIOS NO ANO 

DE 2017 E COMPLETA DIZENDO QUE SE SENTE MAIS SEGURO 

AQUI DO QUE NA CIDADE DE FORTALEZA. EM APARTE, O 

VEREADOR RAFAEL LACERDA DIZ QUE EMBORA O MUNICÍPIO 

TENHA SUAS OBRIGAÇÕES, O GOVERNADOR DO ESTADO 

PARECE NÃO DAR A DEVIDA ATENÇÃO À MARACANAÚ E QUE OS 

DADOS REVELADOS QUANTO A VIOLÊNCIA SÃO PREJUDICIAIS À 

IMAGEM DA CIDADE FAZENDO COM QUE EMPRESAS DESISTAM 

DE INVESTIR AQUI. EM APARTE, O VEREADOR TALES DIZ AS 

POLICIAS MILITAR E CIVIL TÊM FEITO SUA OBRIGAÇÃO E 

LAMENTA POR MARACANAÚ TER PERDIDO QUANTO À 

OPORTUNIDADE DE RECEBER O PROJETO PILOTO DE 

SEGURANÇA PÚBLICA E QUE A CULPA É DO GOVERNO 

ESTADUAL.  ELE CONCLUI ALERTANDO QUE AS “PICUINHAS 

POLÍTICAS” PREJUDICAM A POPULAÇÃO MARACANAUENSE. 

RETOMANDO SUA FALA, O VEREADOR RAPHAEL PESSOA 

DESAFIA O GOVERNO DO ESTADO A EXECUTAR ALGUMAS AÇÕES 

EM MARACANAÚ COMO O PROGRAMA “CEARÁ PACÍFICO” E 

AUMENTO DO CONTINGENTE DE POLICIAIS DO RAIO, POR 

EXEMPLO. EM APARTE, O VEREADOR DEMI PEIXOTO SE DIZ 

SURPRESO COM OS DADOS SOBRE VIOLENCIA AQUI NA CIDADE E 

QUE DISCORDA COM O RESULTADO. ELE FINALIZA PEDINDO AOS 

DEPUTADOS ESTADUAIS JULINHO E FERNANDA PESSOA QUE 
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DISCUTAM ACERCA DESSE ASSUNTO. ÚLTIMO INSCRITO, O 

VEREADOR JÚLIO CÉSAR FALA QUE SE SENTE TRISTE PELO 

MUNICÍPIO ESTAR FIGURANDO COMO O MAIS VIOLENTO EM 2017, 

MAS LEMBRA QUE, NOS ÚLTIMOS DOIS ANOS, O GOVERNO 

ESTADUAL VEM EXECUTANDO AÇÕES DE COMBATE À 

CRIMINALIDADE E QUE TENDEM A REDUZIR OS HOMICÍDIOS. ELE 

DIZ QUE MARACANAÚ TEM OBTIDO ÍNDICES REDUZIDOS QUANTO 

À OCORRÊNCIA DE CRIMES VIOLENTOS E QUE ISSO REFLETE OS 

ESFORÇOS REALIZADOS PELO GOVERNO DO ESTADO E QUE NÃO 

SE PODE AFIRMAR QUE O GOVERNADOR CAMILO ESTÁ OMISSO 

NA LUTA CONTRA O CRIME. ELE COMPLETA SUA FALA CITANDO 

ALGUMAS REALIZAÇÕES DO GOVERNO DO ESTADO E QUE 

COLABORAM, DE FORMA DIRETA OU INDIRETA, NO COMBATE À 

CRIMINALIDADE, EMBORA ELE DIGA QUE A RESPONSABILIDADE 

PELA SEGURANÇA PÚBLICA NÃO SEJA SÓ DO ESTADO, MAS DO 

MUNICÍPIO TAMBÉM. PELA ORDEM, O VEREADOR RAPHAEL 

PESSOA DIZ QUE SOLICITOU UM “APARTE” AO VEREADOR JÚLIO 

CÉSAR, MAS NÃO FOI CONCEDIDO PELO MESMO. O VEREADOR 

RAFAEL LACERDA TAMBÉM PEDE QUE FIQUE REGISTRADO O SEU 

PEDIDO DE “APARTE” NÃO CONCEDIDO PELO VEREADOR JÚLIO. 

PELA ORDEM, O VEREADOR LUCINILDO DIZ DISCORDAR DA FALA 

DO VEREADOR JÚLIO. PELA ORDEM, O VEREADOR TALES DIZ 

QUE HOUVE MUITAS INDAGAÇÕES FEITAS PELO VEREADOR 

JÚLIO CÉSAR, MAS QUE NÃO HOUVE CHANCE DE RESPOSTA. 

PELA ORDEM, O VEREADOR RAPHAEL PESSOA DEIXA 

REGISTRADA A NOTA OFICIAL DO PREFEITO FIRMO CAMURÇA 
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SOBRE A SITUAÇÃO DE VIOLÊNCIA EM MARACANAÚ E QUANTO A 

NECESSIDADE DE COBRANÇA AO GOVERNO DO ESTADO. NÃO 

HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA O PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE SUSPENDE OS 

TRABALHOS. SOLICITADO INTERSTÍCIO PELOS VEREADORES 

ADAUTO PARENTE E PEDRO RODRIGUES QUE FOI CONCEDIDO. 

RETOMANDO OS TRABALHOS E VERIFICANDO HAVER QUORUM, 

FOI ANUNCIADA A ORDEM DO DIA. APÓS DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, 

FORAM APROVADOS TODOS OS REQUERIMENTOS CONSTANTES 

NO AVULSO COM EXCEÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 411 O QUAL 

FOI RETIRADO DE PAUTA PELO PRÓPRIO AUTOR VEREADOR 

PATRIARCA NETO. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E LEMBRA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 07 (SETE) DE AGOSTO 

DO CORRENTE ANO, NO MESMO HORÁRIO E LOCAL. DO QUE 

PARA CONSTAR, LAVROU-SE A PRESENTE ATA QUE, DEPOIS DE 

LIDA E APROVADA, SEGUE ASSINADA PELO PRESIDENTE, 

SECRETÁRIO E DEMAIS VEREADORES, LOGO APÓS SUA 

APROVAÇÃO.  

 


